

# 列市學生衣著指引 月執行

## 校局6月截止蒐集意見

**【明報專訊】**列治文校局昨天對市內中小學發出衣著規範(dress code)政策、附例和指引，並要求各校在6月11日之前提出意見，學校局同時重申，從下學年度起，也就是今年9月，各中小學必須要有一套自己的衣著指引，作為學生和教師衣著的參考標準。

學校局是在去年9月開始討論制定衣著規範政策及指引，原因是有部分學生的服裝過於暴露，例如穿著極低腰的褲子和超小號的T恤，使得腹部和底褲外露。

### 衣著暴露不雅觀

學校局督學比爾斯圖(Bill Bearst)說，「我們並不是為學生製造麻煩，目的是教導學生在學校內如何穿衣服，以及讓他們自己想想應該怎樣穿，所以在衣著規範指引中，都是一

個原則性的陳述，沒有細節的規定。」

學務委員區澤光表示，目前大部分的學校都有自己的一套衣著指引，但也有少部分的學校還沒有訂出，已經有指引的學校可以趁這個機會重新檢討，沒有的學校則可以參考學校局發出的指引，訂出最適合該間學校的規範。

根據學校局訂出的衣著規範指引，「服裝應該以舒適為原則，不干擾學習。學生和他們的

家庭有權決定穿什麼服裝上學，但服裝也要反應出對他人和整個學校的尊重，因為學校是一個多元化的社會，大家對服裝的看法，可能有很大的不同。」

區澤光說，衣著指引中很清楚地規定校長是各校衣著規範的最終執行者。當對某人的衣著有不同的意見時，校長有最大的決定權，同時，如果違反者不遵照校長的意見更換衣服或是

一犯再犯，都可能獲得處罰。

學校局的衣著指引中還說，學校雖然有權制訂衣著規範並加以執行，但學校沒有權力因此而要求學生必須穿著制服上學。

比爾斯圖強調，相信絕大部分的學生都不會受到這個衣著指引的影響，可能只有某些比較極端的個案，「這個衣著指引會讓他們想一想怎麼樣穿衣服。」

## 聯邦財案平衡各方獲B+ 陶黃彥斌：吝嗇移民撥款短視

**【明報專訊】**中僑互助會對於聯邦政府最新一期財政預算案譽多於貶，給予B+以上的評分，認為是一份已兼顧到各方面的平衡預算案，美中不足是未撥足夠款項訓練技術移民，將會使技術人員面臨不足的危機。

該會副主席董達成及行政總裁陶黃彥斌昨日在會址內會見傳媒，發表對預算案的意見。陶太稱，聯邦政府在財政緊絀情況下，壓縮官僚架構以削減開支是值得讚揚，可惜沒有積極的開源方法

增加收入，例如缺乏政策刺激經濟，沒有方法吸引外商到加拿大投資，亦未有妥善計劃運用加拿大的資源賺錢。

聯邦統計局曾提及由於加拿大出生率低，人口老化，10年後所有的新勞工空缺都需要新移民填補。統計局亦說明新移民中有60%是技術人才，但可惜現時絕大部分有技術的新移民，在加拿大只能從事低收入的勞動工作，十分浪費人才，而新的預算案並沒有在這方面作出協助，只是撥

款1500萬元給全國各省，作為訓練技術移民融入社會，各省平均所分到的資源有限，難以全面推行訓練工作。

陶太說，政府只需提供英語及短期的專業訓練給予新移民，便可使用有技術的新移民來填補各行業人才不足，比較重新訓練人才來得化算。現時每年有20多萬新移民到加拿大，當中60%的有技術移民若經短期訓練後，可全部收回本行，肯定對解決人才不足收立竿見影之效，預算案卻缺乏這方面的遠見。

她認為預算案中預留約40億元還債值得讚揚，將省下的金錢撥給發展社會，是明智之舉。

### 董達成：預算案穩健

董達成表示，新一期預算案撥出10億元給受瘋牛症影響的農業及畜牧業，其實是幫助全國經濟，因為該等撥款全部在國內流通，有助促進各行業繁榮。但對於出國的維和部隊，沒有撥款改善裝備，未免有點令軍隊失望。不過，整個預算案都盡量兼顧各方面需要，算是一份穩健預算案。

(鄒治國攝)

陶黃彥斌(左)及董達成講述對新財政預算案意見。

## 北卑大將加學費一成

(卑詩省喬治太子市二十三日加新社電)北卑詩大學校長杰戈(Charles Jago)周二宣布，該校來年將會增加學費10%。

大學校董會將於本周末開會，預料加學費建議會獲得校董會批准。調高學費後，全日制本科生兩學期的學費，將會由現時的3627元增加至4030元。北卑詩大學在過去兩年已分別增加學費33%及22%。

## 台北駐溫新聞組長調遷別依依 陳碧鐘乒乓外交惹人懷念



特稿  
鄒治國

「不要問我從哪裏來，我的故鄉在遠方，為什麼流淚……」，在餞別即將離任的駐溫哥華台北經濟文化辦事處新聞組組長陳碧鐘席上，前僑務秘書黎拔佳高歌70年代校園民歌金曲《橄欖樹》，勾起陳碧鐘的離愁別緒。

席間多位溫哥華新聞界、商界、僑社等代表，以及卑詩大學(UBC)及西門菲沙大學(SFU)的教授，亦捨不得這位擅用「乒乓球外交」的組長任滿回台灣。

陳碧鐘即將調任台灣新聞局國際處副處長，溫哥華台北經濟文化辦事處在列治文一間酒家設宴歡送。他多年來在溫哥華建立不少友誼，尤其憑着他的超卓乒乓球技及圓滑處

事方式，贏得不少讚譽，友好們湧躍出席歡送，離情依依令到這位外交老手泛出「別離愁，別是一般滋味在心頭」的傷感，說出了：「我性格開朗，外交工作上慣常來回回，這次好感動。」

加拿大卑詩省台灣商會會長范偉銘致辭時盛讚陳的「乒乓外交」出色，雖然年屆54歲，看上去好像民國54年(1965年)出生，應開班教授外交及駐顏術，惹來全場歡笑，暫時掩蓋了離別的傷感。

西門菲沙大學王健教授、卑詩大學杜邁可教授、卑詩大學資深講師丘慧芬，被邀請致辭時，司儀亦不忘請教他們對台灣大選的看法，為這送別宴添上幾分政治色彩。

現時是溫哥華炙手可熱的公關界紅人黎拔

佳，曾任職駐溫哥華台北經濟文化辦事處僑務秘書，向有歌王美譽，卸下外交禮服換上公關西服，仍極受各界歡迎，被邀上台高歌時，除了歌聲動人，搞笑本領同樣令人捧腹，與陶令文秘書的一唱一和，帶來全場掌聲。

駐溫哥華台北經濟文化辦事處處長羅由中

中僑晚會嘉許義工貢獻

常熱鬧。晚會於各嘉賓致辭後展開，除享用各國地道美食外，更有民族表演，包括中國民族舞、韓國民族鼓舞、伊朗新年習俗分享、伊朗歌曲和舞蹈、手風琴演奏及精彩魔術等。

參與新移民接待服務是一項極有意義的義工工作，如果有興趣幫助新移民適應加拿大生活，分享經歷和經驗，可以致電統籌員曾葵燕查詢604-936-5900或電郵shirley.tsang@success.bc.ca。

奧運的一項工作，希望令到加拿大街道及高速公路，成為世界上其中一個最安全的地方。

北溫騎警鑑於通常只有約90%駕車者有扣上安全帶的習慣，北溫數字更低，只有約80%，於是在日前進行了一次檢查行動，結果在5小時中，共發出50張告票。



• 列治文活泉教會逢星期四下午3時30分舉辦繪畫結他及英語(初中)班級，歡迎市民報名參加，查詢604-729-1936或303-1976梁治。該教會位於列治文7260 St. Alban Rd.

• 溫哥華洪門婦女會定於3月27日(星期六)下午6時假洪門大廈禮堂舉行美食會，特邀請鐵城崇義總會等兄弟會友及黨社員參加，美食會設有卡拉OK等文娛節目助興。查詢電話：604-681-9718。

• 頽氏宗親會定於3月28日(星期日)舉行清明掃墓，凡贊助掃墓經費者，可獲分發胙肉一份，查詢電話：604-253-4749。

• 溫哥華客屬崇正會定於3月28日(星期日)舉行春祭，當日下午10時30分在奇化街會所集合，前往菲景墓場舉行公祭儀式。繼後再到海景和科士蘭墓地掃墓。

禮成後於下午5時30分假旺角餐廳共享晚餐，餐費每人10元。屆時將有免費交通工具，由會所集合開車到墓地再往聚餐。

凡有興趣參加春祭的會員，可向崇正會秘書處報名，電話604-251-5232，或604-214-3688(陳太)，604-433-1542(陳先生)。

• 列治文市甘比社區中心常年開設非牟利的太極拳、劍及推手等課程。由顧明偉教授傳統太極拳及劍術。春季班課程分別有早、晚兩班供選擇。開課時間從3月29日起，逢每星期一晚上和星期二及星期四上午授課，查詢可電：604-512-9678(中文)。

• 列治文華人社區協會3月30日起(逢周二)開設書法班，並於4月初推出水墨國畫初班，兩班即日起接受報名，查詢可電604-270-7222。